

白宮經濟顧問稱 美聯儲加息不利銀行業

新華社北京5月4日電--美國白宮一名經濟顧問2日說，美國聯邦儲備委員會（美聯儲）先前加息舉措對銀行業產生負面影響，並警告共和黨人不要利用債務上限議題威脅政府削減預算而使局面惡化。

白宮經濟顧問委員會成員希瑟·布什告訴路透社記者，美聯儲希望用加息舉措平抑通貨膨脹，但此舉「正對銀行業產生負面影響」。

布什說，國會共和黨人不應拿美國經濟「開涮」，把上調美國債務上限與削減預算掛鉤。

美國眾議院4月下旬在共和黨推動下通過一項中止債務上限效力或調高其額度的法案，但其內容包含要求政府大幅削減開支等附加條件。美國總統約瑟夫·拜登和控制參議院的民主黨人明確表示，不會為這一法案「開綠燈」。

布什認為，上調債務上限後，美國會可消除不久後美國債務違約風險；共和黨人不應拿



美國經濟和美國擔保政府債務的完全信用「耍花招」。

今年1月19日，美國聯邦政府債務規模已達31.4萬億美元的法定債務上限，美財政部采

取一些非常規措施以維持基本開支。

美財政部長珍妮特·耶倫5月1日警告說，如果國會不盡快採取行動提高債務上限，美國可能最早於6月1日出現債務違約。美國會預算

辦公室同日發布的報告顯示，美國政府在6月初耗盡資金的風險較之前更高。

(卜曉明)



德國3月商品進出口額環比下降

新華社柏林5月4日電(張雨花)德國聯邦統計局4日公布的數據顯示，經工作日和季節調整後，3月德國商品出口額和進口額環比分別下降5.2%和6.4%。

數據顯示，3月德國商品出口額同比上升

5.0%，進口額同比下降5.5%。當月，德國對歐盟成員國出口額和進口額環比分別下降6.2%和4.4%；對歐盟以外國家和地區出口額和進口額環比分別下降4.0%和8.6%。

數據還顯示，經工作日和季節調整後，3

月德國從中國的進口額環比下降7.2%，德國對中國的出口額環比下降9.3%。

德國工商大會外貿主管福爾克·特賴爾在一份聲明中表示，疲軟的全球經濟正在明顯地侵蝕德國的出口。

新聞 國際簡訊

1.印媒4日消息：印俄兩國暫停有關使用印度盧比結算的談判，意味着印度以低成本從俄進口石油和煤炭的意圖遭遇挫折。印官員：俄羅斯不願持有盧比，希望以其他貨幣支付。



2.英國王查爾斯三世6日舉行加冕典禮，確認將出席的國家領導人已超百位，將動員約6000名士兵參加典禮，系70年來最大規模的部署。



3.歐洲央行4日決定加息25個基點，自去年7月已連續七次加息以遏制通脹，共計加息375個基點；當地時間3日，美聯儲宣布加息25個基點，自去年3月以來連續第十次加息，未來貨幣政策走向成焦點。

4.當地時間2日至3日，盧旺達多地因強降雨引發洪水和山體滑坡，已造成至少129人遇難。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

日媒：國際市場小麥價格持續走低



參考消息網5月4日報道--據《日本經濟新聞》4月27日報道，小麥價格觸及1年零9個月以來的低點。

烏克蘭糧食出口被烏雲籠罩。俄羅斯國家安全會議副主席梅德韋杰夫4月23日表示，如果七國集團(G7)決定加強對俄制裁，莫斯科將終止黑海糧食外運協議。但實際情況是，小麥價格觸及1年零9個月以來的低點，市場似乎并未被俄羅斯放出的狠話嚇住。

23日，梅德韋杰夫在社交媒體上發文稱：“如果對俄禁運措施強化，糧食協議等他們(G7)所需的諸多東西都將迎來終結。”

2022年7月，為了解決戰爭導致的俄烏糧食滯運問題，避免發生全球性糧食危機，俄烏與作為調解者的聯合國和土耳其共同簽訂黑海糧食外運協議，允許運糧船通過黑海“糧食走廊”。

2023年3月，該協議的執行期限再度延長，不過延長期限由原來的120天改為俄羅斯堅持的60天，將於5月18日到期。

G7農業部長4月22日至23日在日本宮崎開會時，批評俄羅斯將糧食作為“地緣政治脅迫工具”，要求“全面實施和擴大”糧食協議。對此，俄羅斯糧食行業人士反駁稱：“該協議未帶來任何正面效應，也未促進全球市場的糧食供應。”

然而，市場的實際表現却是小麥、玉米等谷物價格出現明顯下跌。日本時間4月25日，美國芝加哥期貨交易所小麥價格跌至每蒲式耳6.5美元以下，觸及2021年7月以來的低點，不及2022年3月所創史上最高點的一半。玉米價格在每蒲式耳6美元附近徘徊，為8個月以來的低位。

2022年俄羅斯糧食實現大豐收，如果不出口而是將糧食滯留在國內，可能導致其農產品市場條件惡化。而且隨着西方對俄能源制裁的力度不斷加強，俄羅斯也越來越需要通過糧食出口賺取外匯。

此外，巴西玉米等農作物收成良好，這也成為阻止糧食價格飆升的原因之一。

不過，烏克蘭糧食“出口過多”似乎也成為問題。4月中旬，波蘭、匈牙利等東歐國家宣布禁止從烏克蘭進口糧食，原因是大量烏克蘭糧食流入導致其本國市場受到影響。為了避免出現內訌，歐盟緊急決定向東歐5個國家的農戶發放1億歐元的賠償，這才避免了烏克蘭出口糧食的陸路被封鎖。

儘管糧食市場擺脫了2022年的危機感，但是目前人們對黑海協議問題普遍感到樂觀，一旦發生意外情況可能會導致價格急劇反彈。

(編譯/李子越)

英國前財相呼籲對橙汁徵稅引發爭議

參考消息網5月4日報道--據英國《泰晤士報》網站5月2日報道，英國前財政大臣喬治·奧斯本說，應對橙汁徵稅並禁止吸煙。

報道稱，這位前財政大臣呼籲採取廣泛的公共衛生干預措施來減少肥胖和癌症。他說，英國應重新審視“吸煙的長期合法性”，並效仿新西蘭逐步提高允許吸煙的法定年齡。

奧斯本說：“基本上是逐步禁止。當然，規定吸煙違法會帶來很多問題，但規定其他行

為違法也有很多問題。這并不意味着不應該試圖禁止和監管這些行為。我認為這是一項不得不採取的公共衛生干預措施。”

這位前財政大臣還呼籲將他於2016年開始對軟飲料徵收的糖稅擴大到果汁、奶昔、餅乾和蛋糕。

他說，在他任財政大臣期間，將這種稅擴大到果汁這一問題“引起了太大爭議”，因為“大多數人認為每天喝一杯橙汁是好的”。

奧斯本把對不健康食品徵收新稅的做法比作“禁止在酒吧吸煙”和“要求人們在車裏系安全帶”這類的法律。

他說：“當時，這些要求都曾遭到游說團體強烈的反對。歷屆政府鼓起相當大的政治勇氣完成了這些工作。現在，沒人會重新提出允許在酒吧吸煙，也沒人會說不應該系安全帶。”

